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Цель: формирование у детей конкретных представлений о воде и её свойствах; овладение детьми основами исследовательской деятельности.

Образовательные задачи:
· Закрепить знания детей об известных свойствах воды: вода прозрачна, не имеет вкуса и запаха, существует три состояния воды, вода течет, она – жидкость; вода не имеет собственной формы.
· Уточнить знания детей о роли воды в окружающем мире, ее значении для всего живого на Земле, а также о формах ее проявления в природе.
· Активизировать	и	обогащать	словарь	детей	существительными, прилагательными, глаголами по теме занятия.
· Расширять словарный запас детей, обогащая лексический запас (пресная, бесцветная, бесформенная).
· Учить детей проявлять инициативу с целью получения новых знаний.
· Закреплять  у	детей  навыки  безопасного  поведения	при проведении лабораторных опытов.
Развивающие задачи:
· Развивать исследовательскую активность, любознательность,
поощрять выдвижение гипотез детьми; стимулировать самостоятельное формулирование выводов детьми.
· Развивать у детей мыслительные операции – анализ, синтез,
стремление к самостоятельному познанию и размышлению, формировать на их основе устойчивые познавательные интересы.
· Развивать социальные навыки: умение работать сообща, учитывая  мнение других, отстаивать собственное мнение, доказывать свою правоту.
· Формировать у детей умение чётко решать поставленные задачи самостоятельно и при взаимодействии со сверстниками.

Воспитательные задачи:
· Воспитывать бережное отношение к воде - источнику жизни на Земле.
· Воспитывать культуру речевого общения.
· Воспитывать доброжелательные отношения, умение работать коллективно, желание приходить на помощь другим.

Методы и приёмы:
Игровой (сюрпризный момент).
Наглядный ( оборудование для проведения опытов, видеомультфильм). Практический (опыты).
Словесный (беседа, вопросы поискового характера).

Технические средства: Телевизор,  магнитофон. 
Оборудование: прозрачные стаканы для опытов и опытного  материала, пластмассовые  ложки, бумажные цветы, глобус,	 вода,  сахар, песок.


Предварительная работа:
1.Беседы о воде, ее роли в жизни человека. 2.Проведение экспериментов с водой.
3. Рассматривание иллюстраций на тему «Вода».
4. Использование	игр	о	воде:	«Какая	бывает	вода?»,	«Четыре	стихии»,
«Разрезные картинки».
5. Чтение  художественной  литературы	по теме: «Вода – основа жизни на Земле».
6. Наблюдение за водой в разных ситуациях в детском саду.

Форма проведения: подгрупповая. 

Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, речевое развитие, социально – коммуникативное развитие, физическое развитие .

Планируемый результат: дети активно и доброжелательно взаимодействуют с педагогом и сверстниками в решении игровых проблемных задач; высказывают свою точку зрения; делают умозаключения, проявляют интерес к исследовательской деятельности; имеют элементарные представления о свойствах воды, соблюдают правила безопасного поведения при выполнении опытов.

Возрастная группа: старшая группа компенсирующей направленности для дошкольников с ТНР.
Длительность образовательной деятельности - 25 минут.




	Части занятия
	Содержание
	Области
	Временной отрезок

	Организационный момент
	Упражнение «Круг радости» 
Логопед:
-Доброе утро, дорогие ребята! У меня сегодня прекрасное настроение и я хочу его передать всем вам. 
Я приглашаю всех встать в круг.
«Собрались все дети в круг, я твой друг и ты мой друг!
Крепче за руки возьмемся и друг другу улыбнемся»
Самомассаж.
Логопед: Чтобы нам хорошо сегодня заниматься, давайте сделаем самомассаж
	Туча в небе появилась,
	Поглаживание лба пальцами обеих рук от середины к вискам

	Тень на землю опустилась.
	Поглаживание вокруг глаз указательными пальцами — «очки».

	Разбегаться надо нам
	Поглаживание от носа по щекам по направлению к ушам.

	Очень быстро по домам.
	Поглаживание от крыльев носа по носогубным складкам к углам губ.

	Как из бочки хлынул дождь.
	Спиралевидное растирание лба от середины к вискам.

	Сразу лужи — не пройдешь.
	Круговое растирание щек по направлению от носа к ушам.

	К нам в окошко постучал
	Пальчиковый «душ» над верхней и под нижней губами.

	И внезапно перестал
	Прерывистое надавливание по краю ушных раковин от мочек вверх.







	Социально – коммуникативное развитие
Речевое развитие
Познавательное развитие
Физическое развитие



















	3 минуты

	Введение в тему

Создание проблемной ситуации и мотива для деятельности детей. 

Целеполагание
	Воспитатель: - Ребята, сегодня к нам пришло видео письмо, а чтобы узнать от кого оно, отгадайте загадку.
«В ручьях и океанах обитает, бывает – воздухе летает, как только надоест летать, на землю падает опять» /Капля/
Воспитатель : На огромной планете Земля жила скромная, чистая капля. Ей вопросы мешали, друзья : «Как живу? Что со мной? Что из себя представляю?». 
Воспитатель: На эти вопросы капля ответить не может и ждет, когда мы ей поможем.


	

	

	Основная часть
	 Воспитатель: Какое значение в жизни человека имеет вода? Где в природе встречается вода? / В море, реке, океане/
Воспитатель: Я сегодня принесла глобус, давайте посмотрим, какой воды больше на земле : пресной или соленой? /Ответы детей/
Как мы должны относиться к воде? /Реки и озера загрязняются, поэтому мы должны беречь воду/.
Воспитатель: Как вы думаете, как вода попадает в реку? /Ответы/
Просмотр видео «Путешествие капельки. Круговорот воды в природе»
Физкультминутка
Капли весело гуляли, громко прыгали, скакали.
Ну-ка капли не зевайте, быстро парами вставайте.
Наши капли разбежались, в ручейки все собирались.
Ручейки объединились, в речку быстро превратились.
Наигралась детвора, вот и кончилась игра.
Воспитатель: Наша капля хочет узнать, какими свойствами она обладает ?
Нам для этого нужно отправиться в лабораторию? Как вести себя в лаборатории ? /Ответы детей/
Опыт №1
Имеет ли вода форму?
/Ответы детей/
Опыт №2
Имеет ли вода запах, цвет?  /Ответы детей/
Опыт № 3
Есть ли в воде воздух?
/В воде есть воздух, он поднимается вверх и смешивается с окружающим нас воздухом/
Пальчиковая гимнастика.
Ах вода, вода, вода
Будем чистыми всегда,
Брызги вправо, брызги влево. 
Мокрым стало наше тело.
Полотенчиком пушистым, 
Вытрем руки чисто, чисто.
Опыт № 4
Воспитатель: Может  вода растворять некоторые вещества?
/Сахарный песок вода растворяет, речной – нет/.
Опыт № 5
Воспитатель: Возьмите  бумажные цветы. Сложите лепестками внутрь, затем опустите на водную поверхность. Что происходит ? /Ответы/
Воспитатель: Вода проникает в пустое пространство между волокнами бумаги и заполняет ее. В итоге, бумага разбухает и цветы распускаются.


	Социально – коммуникативное развитие
Речевое развитие
Познавательное развитие
Физическое развитие

	20  минут

	III. Заключительная часть
	Рефлексия.
- Вам понравилось помогать Капельке?
- Какие задания вам понравились? 
- Какие задания для вас были сложными? 
- Вы теперь понимаете, как важно беречь воду?
 
	Социально – коммуникативное развитие
Речевое развитие

	2  минуты
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